

黄腹角雉种群数列为武夷山国家公园考核指标

到2030年需超过1200只，江西片区系主要分布地

本报南昌讯（全媒体记者董梦宁）8月23日，记者在采访中获悉：近日由国家林业和草原局（国家公园管理局）、青海省人民政府共同主办的第二届国家公园论坛发布了首批国家公园总体规划，其中武夷山国家公园总体规划正式确立黄腹角雉为该公园旗舰物种，到2030年黄腹角雉野生种群数量需超过1200只，标志着黄腹角雉与其他4个国家公园的藏羚羊、雪豹、大熊猫、东北虎、东北豹、海南长臂猿共7种濒危珍稀野生动物，一并列为最具“中国代表性的物种”。

武夷山国家公园涉及江西、福建两省，其中江西片区以武夷山脉西北面的阴坡为主，系黄腹角雉偏好的栖息地环境，全区279平方公里分布了约700只黄腹角雉，占全球野生种群总量17%左右（全球仅4000只左右），种群数量、分布密度及适宜栖息地均为全国之最。武夷山国家公园总体规划将“黄腹角雉种群数量”列为唯一“物种保护管理成效”考核指标，意味着江西将力扛武夷山国家公园旗舰物种保护重任。

家一级重点保护野生动物，我国南方6个省区均有分布，其中江西分布最广。为了保护黄腹角雉等濒危珍稀野生动物，该保护区依靠科技力量，做好生态系统原真性、完整性保护，2009年以来先后布设500余个红外相机点位，通过对红外相机照片、视频进行精准识别，及时掌握黄腹角雉等濒危珍稀野生动物的栖息动态及数量变化，完成了黄腹角雉模式标本产地种群全生命史研究，被中国科学院院士、世界雉类研究带头人郑光美称赞为“生物资源宝库，黄腹角雉乐园”。该保护区所在

地铅山县，被中国野生动物保护协会授予首个“中国黄腹角雉之乡”称号。

据了解，2021年10月12日，我国正式设立三江源、大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山等第一批国家公园。2021年11月，江西、福建两省联合启动总体规划编制工作，衔接区域相关规划。此次公布的武夷山国家公园总体规划的规划期为2023年至2030年，坚持保护优先，把生态系统的完整性、原真性保护作为首要任务，集聚力量助力旗舰物种保护。

作风整顿提升基层治理效能

本报南昌讯（全媒体记者宋思嘉）好作风是高质量发展的推动力。今年以来，南昌市西湖区聚焦干部作风建设，深入开展股长作风整顿专项行动，从群众反映最强烈的问题入手，深入推进营商环境优化升级、群众身边腐败和不正当之风专项整治，通过梳理岗位职责、公开“亮晒”承诺、排查问题短板、畅通监督渠道、狠抓整改落实等方式，多管齐下，纠正形式主义、官僚主义问题，推动提升基层治理效能。

西湖区聚焦八个方面“股长”作风顽疾，按照“以事定人”原则，不限于具体职级职务，将全区552名“股长”纳入专项行动。全区各股室梳理工作职责2449条，制作工作流程图1043幅，有效简化流程、缩短办事时限、防控岗位风险、提升工作质效；各单位“股长”立足工作实际，对照八类突出问题，举实例谈问题具体表现，共收集问题清单500余份，查摆问题2000余个。

同时，该区各单位在办公场所显著位置、微信公众号等公布“股长”作风突出问题投诉举报方式，主动接受社会监督。区纪委监委与“民声通道”、12345政务服务热线、区长信箱、区营商办等进行对接，畅通问题反馈渠道，定期收集相关问题。已发现干部履职慢作为、行政执法人员吃拿卡要等“股长”作风问题2起2人，其中1人受到警告处分，另1人已立案审查。



日出武功山

8月20日，武功山云顶景区观音岩帐篷营地，一轮红日缓缓升起，绚丽如画。今年以来，武功山旅游市场持续升温，游客登山露营，观看日出日落、高山草甸，感受大自然的无限魅力。

本报全媒体记者 史博洋摄

“国际友城青年领袖对话江西”活动举办

本报讯（朱晨欣）8月22日，由中国人民对外友好协会指导支持，江西省人民对外友好协会、江西省青年联合会共同主办的“国际友城青年领袖对话江西”活动在南昌举办。来自韩国、日本、马来西亚、泰国等18个国家国际友城、国际友好组织的100名青年代表，围绕“贡献青春力量，同筑美好世界”主题开展交流对话。

会上，各国青年代表分别从“青春视角 美丽乡村”“青春实践 美美与共”“青春梦想 美好世界”三个角度，展现家乡的美好和发展情况、分享青年助力地方发展经验和未来规划，畅谈加强青年合作交流设想，畅想青春力量助力世界共同发展和构建美好未来蓝图。

江西省青联主席胡振杰代表全体参会中外青年发布《江西国际友城青年宣言》，发出“坚持和平发展、合作共赢，深化友城务实交流合作，持续彰显青春担当”三项青春倡议。

79岁老党员留下“生命厚礼”

本报讯（全媒体记者黄锦军 通讯员刘海艳）8月19日上午，萍乡79岁老党员张继烈用捐献遗体的方式，兑现生前承诺。在萍乡市第三人民医院，红十字会工作人员为他举办了一场简短的遗体告别仪式。

三年前，张继烈看到社区志愿者发放的遗体捐献宣传手册，便主动填写了遗体器官捐献志愿登记表，决定去世后捐献遗体。在登记表上，他写下一句话：“我是一名老党员，这是我为人民做的最后一件事，非常高兴。”

张继烈是一名退役军人，患有慢性阻塞性肺疾病，一个多月前因呼吸困难入院治疗。8月19日凌晨，张继烈的生命走到了终点，红十字会工作人员和他的家属为他办理了遗体捐献相关手续。据了解，张继烈的遗体将用于医学教学和科研。

《浴血广昌1934》《红星闪闪——广昌红色故事集》首发式举行

本报抚州讯（全媒体记者徐立鸣）8月22日上午，《浴血广昌1934》和《红星闪闪——广昌红色故事集》首发式在抚州市新华书店汤显祖书店举行。首发式上，广昌县相关负责人介绍，为配合长征国家文化公园（江西广昌段）建设项目的实施，广昌县组织党史工作者，历经一年多时间，精心编撰了这两本书。

据悉，《浴血广昌1934》作为中央红军长征90周年献礼之作，以第五次反“围剿”斗争为背景，客观还原了中央红军在长征前夕浴血广昌、血战高虎脑的战争史实，发掘和采集了其中鲜为人知的关键细节。《红星闪闪——广昌红色故事集》以广昌苏区军民奋斗历史为主线，用7个篇章、60个故事生动记述和还原了苏区时期在广昌县发生的重大事件，展现了这片土地深厚的红色底蕴。

一朝奋进开新局 乘势扬帆再起航

——写在南昌市新建区欣悦湖街道办事处成立一周年之际

这是一个党建引领、商贸繁荣的中心。集党群服务、组织培育、资源共享、创新创业为一体的“红色客厅”，正构建共享共赢的商圈党建新格局。

这是一个以产兴城、融合发展的高地。污水处理厂网一体化、宇航餐饮等重大项目建设有序推进，“欣欣不夜城”“前进美食一条街”等夜市顺利开街，正激发城内经济增长新活力。

这是一个以民为本、宜居宜业的家园。生态环境不断优化、配套设施日趋完善、文明程度显著提高、基层治理水平有效提升，正谱写居民幸福美好生活新篇章。

因湖得名、依湖而建，这是恰逢“周岁”的南昌市新建区欣悦湖街道办事处。自2022年8月25日成立以来，在区委、区政府的坚强领导下，欣悦湖街道以新的定位、新的格局、新的理念，勠力同心谋发展，勇毅前行惠民生，用实干和担当绘就一幅高质量发展新画卷。

“红色引擎”激活商圈发展新动能

商贾活则经济活，实体兴则产业兴。作为重要的城市空间，商圈是地域名片，更是经济发展的必然产物。在欣悦湖街道，吾悦商圈是最为繁华的核心地带，汇聚大小商户380余家、从业人员近1300人，日均客流量达3.19万人次。

如何让业态各异的经营主体告别“单打独斗”，实现抱团发展，答案是以“红色引擎”激活商圈发展新动能。作为全区商圈“红色客厅”建设的探路者，欣悦湖街道有着独到的考量。

“商圈是带动区域经济发展和品质提升的关键要素。我们通过在商圈内打造党群服务综合体，持续激发商圈党建活力，从而推动党建工作与经济发展同频共振、相互赋能。”欣悦湖街道党工委书记程绮南说。

今年以来，街道全面整合各方资源，精心打造了由齐欣会客厅、安欣服务亭、同欣共建区、暖欣加油站构成的“红色客厅”商圈党群服务综合体，联结职能部门、街道社区、商圈商户、共建单位、社会团体“五支力量”，推动政务服务、志愿服务、社会服务“三项服务”在商圈落地。

据了解，齐欣会客厅共设置自助便民服务区、党建书吧、惠民服务角、多功能活动室、休闲露台5个功能区，建成集党建活动、政务服务、学习休闲等功能为一体的开放共享型综合党群服务阵地，充分满足党员群众及企业商户多层次、个性化需求。

与此同时，街道因地制宜将闲置的核酸采样亭改建成安欣服务亭，为周边居民提供咨询、维修、工具共享、针线缝补、临时寄存等便捷温馨服务。此外，聚焦外卖和快递员群体，街道打造了暖欣加油站，为其提供歇脚避雨、就餐饮水、手机充电、取暖纳凉、学习阅读等暖心服务。



如今，这一坐落在新建吾悦广场旁的“欣·吾悦红色客厅”，已成为商圈亮眼的“新地标”，为街道经济发展注入澎湃动能。“眼下，‘红色客厅’各成员力求以党建引领，实现商圈底色更‘红’、服务更‘优’、发展更‘旺’，为全区高质量发展作出新的贡献。”街道党工委主要负责人表示。

多点发力打造楼宇“空中聚宝盆”

碧波荡漾的欣悦湖畔，科骏大厦、君之家设计师大楼等一幢幢写字楼高高耸立，展现出街道楼宇经济发展的韧性与活力。

楼宇经济是区域产业转型的重要载体。今年以来，欣悦湖街道依托区位优势，向空中借力，努力实现以楼聚产，“换道”发展。“我们充分利用现有楼宇资源，围绕产业布局，针对性地开展楼宇招商，大力吸引总部企业、科技型中小企业在这里扎根兴业，全力打造楼宇经济‘空中聚宝盆’。”

据介绍，街道坚持把培育壮大总部经济、楼宇经济等作为招商引资的主攻方向，陆续招引总部楼宇企业25家，新增基础税源企业36家。

为了让企业进得来、留得住、发展好，欣悦湖街道不断加大楼宇配套设施建设，提升物业管理水平，推行楼宇运营主体“帮代办”服务，打造最优营商环境和政务服务“集散地”，实现楼宇企业“少跑腿”、政策传递“不断档”。目前，

街道已入驻各类企业111家，从业人员580余人，2023年预计完成税收3000万元。

如果说楼宇经济是带动街道高质量发展的“新引擎”，那么“前进美食一条街”及“欣欣不夜城·龙虾聚落集市”等夜经济的布局则为街道点燃了独特的城市“烟火气”。

据了解，前不久开街的“欣欣不夜城·龙虾聚落集市”是南昌市首个龙虾主题夜市。该夜市以打造省级高品质夜间经济街区为目标，已引进60余个摊位和龙虾主题亲子乐园、玻璃栈道等游乐项目，打造集美食、购物、娱乐、文化等元素于一体的夜间消费新场景。夜市营业期间，仅8月的第三个周末人流量就达11万人次，销售额近370万元。

“今年以来，我们重点聚焦夜经济高质量发展，加快打造富有特色的夜经济聚集区，不断释放消费活力。接下来，我们将加紧招商，持续盘活闲置资产，以打造商贸创新中心为目标，发展多元化的夜经济，为全区经济社会发展注入新动能。”街道党工委主要负责人说。

楼栋会推动基层治理大提升

“今天是我们第四期‘欣欣拾成’楼栋会，主要围绕‘小区电梯新南楼电梯安装居民自筹’的议题进行讨论交流，大家有什么问题都可以畅所欲言……”日前，在欣悦湖街道城开学苑社区的会议室里，一场“楼栋会”的举行，把居民代表和社区干部聚在一起。

作为街道第一个探索“楼栋会”机制，让干部和群众面对面协商议事，实打实解决群众急难愁盼问题的社区，城开学苑社区党委书记胡



菁坦言，“欣欣拾成”楼栋会的召开，不仅畅通了居民诉求反映渠道，更推动干部作风转变，基层治理工作有了喜人面貌。

据了解，楼栋会以大事共议、实事共办、要事共决、急事共商、难事共解为原则，充分调动街道、社区、物业、居民代表等多方力量参与，“零距离”解决社区遗留问题，不断提升群众参与社区自治的积极性与主动性，实现基层治理新模式全覆盖。

“现场就是会场，居民有话直说。楼栋会搭建了大家面对面沟通交流、协商议事的平台，每一期会议除了主要议题外，社区还会收集居民的一些日常‘微心愿’并及时跟进解决，大家的获得感和幸福感不断提升。”欣悦湖街道党工委委员、副主任万慧介绍说。

如今，楼栋会这一推动干部群众协商议事的“欣悦”实践已经在街道各社区全面铺开，于每月10日固定召开。截至目前，楼栋会累计收集民情民意49条，解决矛盾纠纷、物业管理、环境提升等问题52个。

“下一步，我们将坚持把‘欣欣拾成’楼栋会作为推动工作的有效抓手、解决问题的重要渠道，满足居民多元化需求的同时，持续提升社区整体服务效能及基层社会治理水平。”万慧说。

风帆帆满海天阔，奋楫扬帆启新程。站在新的发展起点上，欣悦湖街道广大干部职工信心满怀。“作为南昌城区的新成员，我们将在区委、区政府的坚强领导下，深入贯彻落实区委二届七次全会精神，始终保持‘自信、奋发、齐心’的精神状态，立足‘商贸创新中心、产业新高地、宜居新家园’的发展定位，以创新发展思维和务实奋进举措，推动街道各项事业向更高水平迈进，不断为加快全面建设富裕美丽文明幸福现代化新建，为全市提升综合实力和高质量发展、全面落实省引领战略作出新的更大的贡献。”程绮南表示。

钟宏瑜/文（图片由欣悦湖街道提供）



红色客厅

楼栋会现场